Bonnes pratiques, au fil d’'un exemple

Contexte : Une cabine de peinture doit étre protégée contre une surpression et un dépassement de
température. Un systeme électronique, le controleur de température et pression est relié a deux
capteurs « intelligents ». Le systéme déclenche une alarme a chaque dépassement de seuil
(température ou pression). L'alarme dure 30 unités de temps. Le contrbleur déclenche un
refroidissement par un ventilateur apres deux dépassements de température. Celui-ci reste en marche
pendant 120 unités de temps puis s’arréte. Le contrdleur a des consignes de température et de
pression a ne pas dépasser, celles-ci sont modifiables. Les données sont transmises sur un serveur
distant.

Le systeme est alimenté par une alimentation 12V continue.
Les systemes d’alarme et ventilateur sont fournis par l'usine. Les capteurs sont fournis par l'usine.

Aucune panne (contréleur, capteurs, alarme, ventilateur) n’est traitée dans I'étude.

La maintenance n’est pas représentée. Le systéme a été correctement installé et initialisé. La mise hors
tension du systéme n’est pas traitée.
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1) Dans ce projet je commence par quoi ?

2) Quelles sont les étapes ?
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1) Je modélise quoi ?

2) Comment planifier les taches du projet ?
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1) Est-ce que les risques sont bien identifiés ?

2) Je maitrise les colts et délais ?
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Exigences

Gestion de la température

ID |[Intitulé Type o
yp case

Le systeme doit détecter une température trop éléve, le

T1 f :
seuil est de 30° maximum.

5 Le systeme doit déclencher une alarme en cas de i
dépassement de seuil.

T3||La durée de I'alarme est de 60 secondes. NF

= Le systeme doir déclencher un refroidissement en cas de !
détection de dépassement de seuil de T°.

T5||Le refroidissement durée de 120 secondes. NF

Gestion de la pression

Le systéme doit détecter une pression trop élévé, le seuil est

Pl
de 1,2bar maximum.

P Le systeme doit déclencher une alarme en cas de z
dépassement de seuil de pression.

P3|La durée de I'alarme est de 60 secondes. NF
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Séquencements
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Séquencements
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Architecture
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Architecture
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